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Grandezas Fisicas rrouyor mpskrimir g

Massa (kg)

» 3 grandezas fundamentais Universo visivel ~ 10%2
i Via Lacte: ~ 1012

m Comprimento (L) o o :3
- unidade S.I. = Metro (m) Terra 5,08 x 102

Lua 7.36 x 102

m Massa (M) Tubarao ~ 103
- unidade S.I. = Quilograma (kg) L'""m"n ~ W.

Sapo ~ 10~

N Tem pO (T) Mosquito ~ 107
Bacténria ~ 10715

- unidade S.l. = Segundo (s)

Atomo de hidrogénio 1,67 x 1027

Elétron 0.11 x 10-%!

» Todas as outras grandezas podem ser expressas em termos
dessas trés.

= Exemplo de grandeza derivada = Densidade

densidade = massa

volume
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Unidades e Dimensoes

m A unidade de qualquer grandeza fisica derivada pode ser
obtida por meio de analise dimensional.

- Escreva a quantidade em termos de L, M, T.

{ TABELA 1.5 | Dimensdes e unidades de quatro grandezas derivadas

Quantidade Area (A) Volume (V)  Velocidade (v) Aceleracao (a)
Dimensoes [ .2 7 L1 /1=
Unidades SI m* m’ m/s m/s”
Unidades usuais nos EUA pes pé pPE/s pé/s*

m Densidade, p = Massa / Volume
= kg/ m3
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\ TABELA 1.4 | Alguns prefixos para Converséo de Unidades

poténcias de dez

Poténcia Prefixo Abreviacao

10-2¢ iocto y o E.g. de prefixos:

10-21 zeplo z — 6

18 ato a d 1 Mg 10 g

101> femto f v 1 PS = 10-*°s

10712 pico p

107" nano n

105 o "  Exercicio: Se uma esfera tem
10-3 mili m massa de 1500 ng e raio de
10~ centi ¢ 50 dm, qual é sua densidade?
10! deal d

10° quilo k

v mega M « Deve sempre converter para a
nlf il i mesma unidade antes de

1012 lera | i

1015 e p comparar 2 quantidades.

10 exa k

102! zeta
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Numero de Algarismos Significativos

0,00003400
/ Todos os numeros Os zeros apos o primeiro

diferentes de zero digito diferente de zero em um

: sao significativos. decimal sdo significativos.
Zeros a esquerda

do primeiro digito

diferente de zero

apos o ponto decimal EXERCICIO: Qual o nimero de algarismos significativos das
nao sao significativos seguintes medicoes?

I I = Nam. Alg. Significati
m Nimeros diferentes de zero S80  ooos6 g 2 o

sempre significativos.

10,2 °C 3
m Os zeros podem ou nao ser 5,600 x 104g 4
algarismos significativos. 1,2300 glcm* 5

m Comum usar notacao cientifica
para indicar o numero de
algarismos significativos.
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Regras de Algarismos Significativos

m Quando nimeros sdo 4,32cm+2,1cm="7?
somados ou subtraidos, o
numero de casas decimais no 432 cm Resultado:
. ’
resultadq deve ser igual ao +2.1 cm 6,4 cm
menor numero de casas 6—4F cm
. . 4
decimais em qualquer termo.

m Quando varias quantidades MULTIPLICACAO:

sao multiplicadas, o numero 3,542 .1,50 = ?
de algarismos significativos na NA CALCULADORA = 5,3130000000....
res posta fi na | é O m esm O CORRETO CONSIDERAR OS ALGARISMOS SIGNIFICATIVOS
mOStradO na q ua ntldade Com REGRA: A RESPOSTA CORRETA TEM O MESMO NUMERO DE
O menor n l] mero desses ALGARISMOS SIGNIFICATIVOS QUE

. O MENOR ENTRE AS PARCELAS.
a |ga rIS m OS - 3,542 ( 4 ALGARISMOS SlGNlFlCATlVOS)

- A mesma regra se aplica 1,50 (3 ALGARISMOS SIGNIFICATIVOS)

a divisao. RESPOSTA CORRETA : 5,31
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Dicas para Lista 1, Q2

2. A férmula que determina a altura maxima h atingida por uma particula que é langcada
verticalmente para cima com uma velocidade inicial V_ tem a seguinte forma:

_vp)*

h= -
x(gr

em que g a é aceleracao da gravidade. Quais valores de x e y para que esta
equacao seja dimensionalmente correta?

A equacao esta dada, teremos que calcular as dimensoes de todos os termos.

Dimensao de lado esquerdo da equacao, [h] =L

O lado direito tem 2 termos, cujas dimensoes sao:
— [vo] = [Velocidade]=L/T
- [g] = [Aceleracdo] =L/ T?
- Dimensao de lado direito da equacgao = [vo]* / [8)

Os lados esquerdo e direito da equacao devem ter as mesmas
dimensdes =» L=(L/T)*/ (L/ T3V

- Usando acima, temos 2 equacoes em termos de X e y, resolvendo
qgue nos dara os valores de x e .
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https://moodle.ufabc.edu.br/mod/resource/view.php?id=46022

O que lembrar para o Teste Online 1

m No Moodle (também nos videos da aula) o ponto decimal é
denotado por virgula (,)

v' 1,500 = 1,500
v 1500 =1,5 x 103
v' 1.500,500 = 1,500500 % 103

m / questoesem TO1
- Sorteado de banco de questoes

m Todas sao questoes objetivas (multipla escolha,
verdadeiro/falso)

m Envolvendo calculos simples
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